

挥师天山,破“咒”正当时

今战新疆,高速男篮欲打破客场不胜的怪圈

12月4日下午,四连胜的山东高速男篮挥师北上,挑战另外一支CBA冠军球队新疆。自从2002年晋级CBA,新疆在自家门口还从未输给过山东,乌鲁木齐也成为高速男篮19个客场里,从未赢过球的地方。本赛季随着周琦远走NBA,布拉切问题不断,卫冕冠军新疆早已不复上赛季之勇,兵强马壮携四连胜之势的高速男篮,5日晚上能够一举破咒,扬眉吐气吗?

本报记者 刘伟

天山脚下 山东一胜难求

乌鲁木齐,一座让高速男篮萦绕着黑色记忆的城市。

从2002年至今,山东和新疆总共在常规赛交手36次,新疆27胜9负占据了绝对优势,其中,在乌鲁木齐的主场,新疆豪取十八连胜,从来没输给过山东。

上赛季,两队第一次在季后赛交手,高速男篮在先声夺人的情况下,被新疆连扳三城,大比分1:3被淘汰。算上那个系列赛在乌鲁木齐输掉的另两场球,高速男篮在乌鲁木齐的连败纪录,已经达到了20场,这实在不是一段多么光彩的回忆。

此外,2014-2015赛季,在山东高速集团接手俱乐部之初,高速男篮在乌鲁木齐,还有一场狂丢150分的大溃败,天山胡马给山东大汉留下的心理阴影,压抑得让人有点喘不过气来。

实力滑坡 新疆不复当年

不过,这些黑色的记忆,有可能在今晚被改写。在上赛季完成联赛登顶之后,休赛期的新疆,阵容当中失去了周琦。周琦远赴NBA,对新疆影响巨大,球队在防守端,失去了一位出色的护筐内线;进攻端,场均则少了近20分入账。

祸不单行的是,在帮助新疆夺得冠军后,被续约的大外援布拉切也失去了进步的动力,彻底放纵了自己。在休赛期一通胡吃海塞,身体严重发福走样后,布拉切重返新疆,因为疏于训练,很快在训练中受伤,新疆火线签下了肖恩·朗。

朗共代表新疆出战了7场比赛,场均12.7分6.2个篮板,



回到家乡,小丁这次能带领兄弟们打破新疆客场难求一胜的魔咒吗? 本报记者 王鸿光 摄

因为表现太一般,布拉切伤愈后,朗没能像萨林杰顶替兰佩那样留下,只能卷铺盖走人。

重新回归的布拉切,完全没有意识到自己随时可能被替代的位置,继续我行我素。在对

阵江苏的比赛中,布拉切只打了3分钟,尽管在出场第一回合,他就投中了三分球,但随后

几次进攻,布拉切不合时宜的外线出手惹恼了主帅李秋平,“小诸葛”将他替换,布拉切再也没有上场。

上一场打同曦,李秋平甚至没有给布拉切哪怕一分钟的出场时间,新疆也在一度领先对手22分的情况下被逆转。目前来看,布拉切身体并无大恙,然而他的懒散、不敬业,再一次惹怒了李秋平,师徒又一次重蹈前几个赛季“冷战”的覆辙。

对手的内耗和布拉切这颗定时炸弹,对一心破咒的山东变成了利好。

荣归故里 小丁还是主角

每年客战新疆,对小丁还有一层特殊的意义,因为新疆是小丁的老家,面对家乡父老,比赛也有了别样的味道。

从2011年登陆CBA开始,每逢山东队来到乌鲁木齐比赛,小丁的父亲丁锋总会宴请全队,尽地主之谊。上赛季,小丁捧起了常规赛MVP奖杯,在联赛和球迷当中聚集起了颇高的人气,但老丁还是会在媒体面前适时地给儿子泼冷水,“你们要随时敲打他,别老是捧着啊,千万甭惯他毛病。”

本赛季,小丁的表现更上一层楼,已经成为球队关键时刻最值得信赖的人。自然“反戈”家乡球队,打破客场不胜魔咒的重担,也就更多压在了小丁身上。

同小丁一样战旧主的,还有老将张庆鹏。从2010年到2014年的四个赛季,张庆鹏以援疆干部身份,在新疆度过了其中三个赛季,跟随球队征战了两次总决赛,对新疆也有着很深的感情。

数据显示,截至联赛前11轮,新疆仅仅6胜5负,位列联赛第12位,江苏两个客场,新疆刚刚遭遇连败,同高居积分榜次席、刚刚取得四连胜的山东,不管是战绩还是士气,都有一定的差距。

但值得注意的是,在自家门口,新疆队保持了4胜1负的战绩,红山体育馆依旧是个不折不扣的魔鬼主场,高速男篮想在这里改写宿命,还得从长计议。

国象联赛鲁军战平成都 收官在即悬念即将揭晓

本报讯(记者 许恺玲) 12月4日,2017“映美杯”中国国际象棋甲级联赛第21轮比赛在广东中山战罢,山东景芝酒业队本轮与成都棋艺学院队打成平手,上海队反超重庆暂列榜首。本赛季只剩最后一轮比赛,夺冠晋级之争尚未定论,收官战将成为生死对抗。

为了收获更好的成绩,各队在最后一站的比赛中都尽遣强将。成都队本轮派上莫伊谢延科和拉戈诺两位外援助阵,山东队想要获利则需要打

起十二分精神。赛前,山东队主教练卜祥志就在微信群里嘱咐队友注意细节,准备好放手一搏。最终,山东队温阳在第一台后手力斩莫伊谢延科,为鲁军攻克第一重难关。而成都队来自乌克兰的外援拉戈诺曾被棋后诸宸评价为中国国际象棋女子选手最大的劲敌,本轮迎战强敌的则是山东小将张岚琳,这一关鲁军挑战失败。其他台次的比赛中,山东队卜祥志、赵骏和章晓雯先后弈和赵元赫、刘冠初和任肖伊,两队2.5比2.5未分高下,

各自收获1分。

联赛接近尾声,冠军之争愈演愈烈。上一轮比赛之后,重庆队以一分优势领先上海,暂居榜首,而本轮一不小心失利于北京队,被拉下了第一的位置。上海队则趁势而起,本轮凭借倪华与居文君的胜利拿下青岛,积分榜上实现反超,暂居首位。前两名仅仅保持一分的差距,不知两队谁能笑到最后。保级序列中,目前青岛队确定降级。河北与江苏皆处在悬崖边缘,两队也仅相差一分,生死结果5日见分晓。

哈登保罗合砍57分

火箭毫无悬念大胜湖人

本报讯 北京时间4日,NBA常规赛中,洛杉矶湖人队在主场毫无悬念地惨败给目前排名西部第一的休斯敦火箭队,比分为95:118。

这场比赛,明显技不如人的湖人队仅仅抵抗了一节半便逐渐被火箭队拉开了比分,而且再也没有看到扳平的希望,进入第四节后,两队分差始终在16分以上,比赛早早进入垃圾时间。

火箭队当家球星哈登和克里斯·保罗分别轻松取下36分和21分,埃里克·戈登也轰下22分,湖人这边,被寄予厚望的“未来之星”朗佐·鲍尔

数据则惨不忍睹,只有2分、3助攻和1篮板入账,得分最多的反倒是替补球员库兹马,拿下22分。

本场比赛过后,火箭队豪取7连胜,不仅在最近15场比赛中赢下14场,而且自11月16日保罗复出后,每场比赛均净胜对手20分以上。

而湖人队则是5连败,球迷们担心,整个12月,湖人的战绩可能会像去年一样非常糟糕。他们本月还将两次遭遇火箭,一次对阵骑士,其余几个对手76人、开拓者和森林狼等实力和战绩也都在湖人之上。(宗文)